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města a lázní Klimkovic

Informace z městského úřadu

Kolem rybníků vznikne bezbariérový okruh
V zámeckém Parku Petra Bezruče se připravují další úpravy. Město chce opravit 
cesty kolem rybníků a vybudovat novou lávku mezi vodními plochami. Projekt 
s ofi ciálním názvem Chodník v parku Petra Bezruče a lávka přes přepouštěcí 
objekt rybníku má vytvořit souvislou a bezbariérovou trasu pro procházky i běž-
ný pohyb v jedné z nejvyužívanějších částí města.

Projektová dokumentace je hotová 
a město už podalo žádost o stavební po-
volení. Pokud vše půjde podle předpokla-
dů, mohlo by ho získat v červnu letošního 
roku. Následovat bude výběr zhotovitele 
a samotná stavba, která má podle před-
běžného odhadu trvat zhruba 45 dní.

Starosta Jaroslav Varga zdůraznil, že 
město chce park upravit citlivě a s respek-
tem k jeho charakteru: „Park Petra Bezru-
če patří k místům, kam lidé chodí odpočí-
vat, procházet se a trávit čas s rodinou. 
Chceme, aby byl pohodlně a bezpečně 
přístupný pro rodiče s dětmi, senio-
ry, návštěvníky lázní i lidi se sníženou 
pohyblivostí. Jsem rád, že vznikl projekt, 
který park zkvalitní a ještě více otevře pro 
rekreaci, ale přitom nenaruší jeho přírodní 
ráz. Velké poděkování patří investičnímu 
odboru města za perfektní přípravu celé 
akce.“

Nový okruh povede převážně v trase 
dnešních pěších cest. Naváže na stávající 
komunikace pro pěší a cyklisty na západ-
ní i východní straně areálu rybníků a na 
severovýchodní straně se napojí na ulici 
Komenského. Úpravy se dotknou také 
prostoru na hrázi mezi rybníky a okolní 
zeleně.

Vedoucí investičního odboru Martin Ple-
cák upřesnil, že město počítá s obnovou 
úseků, které dnes lidem při horším počasí 
komplikují pohyb. „Současné cesty mají 
místy nezpevněný a rozbředlý povrch, 

objevují se na nich nerovnosti a pro-
hlubně. V některých částech zůstaly jen 
zbytky původního živičného krytu. Nová 
trasa proto nabídne souvislý a komfortní 
povrch, který bude dobře využitelný za 
běžného provozu i při údržbě parku.“

Samotná nově opravovaná část bude 
mít přibližně 462 metrů asfaltového chod-
níku a dalších zhruba 65 metrů travnaté 
části přes hráz s lávkou. Po dokončení 
tak vznikne souvislý vycházkový okruh 
kolem rybníků o délce zhruba 800 met-
rů, protože opravovaná část naváže na ty 
stávající cesty, které jsou již nyní v dob-
rém stavu. Chodník bude široký dva až 
dva a půl metru podle konkrétního místa. 
Povrch bude asfaltový.

„Asfalt jsme zvolili i proto, že v této 
lokalitě navazuje na dřívější řešení a při 
úpravách bude možné využít stávající 
podkladní vrstvy. Zároveň asfalt umož-
ní pohodlný a bezbariérový pohyb. Díky 
tomu, že bude možné ve velké míře využít 
stávající podklad, nebude nutné zasaho-
vat do území více, než je nezbytně nutné. 
To považujeme také za velmi důležité,“ 
uvedl Martin Plecák.

Součástí projektu bude též nové propo-
jení mezi oběma rybníky. Přes přepouš-
těcí objekt vznikne subtilní lávka v kom-
binaci pozinkované oceli, bezúdržbového 
dřeva a nerezové lankové sítě. Kromě 
lepší prostupnosti parku nabídne i nový 
pohled na hladiny rybníků a okolí.

Projekt nepočítá s kácením stromů. 
„Záměr jsme připravili tak, aby co nejví-
ce respektoval současnou podobu parku, 
stávající trasy i vzrostlou zeleň. Požadav-
ky památkářů směřovaly hlavně k podo-
bě lávky, která má být co nejsubtilnější 
a musí přirozeně zapadat do prostředí. 
Ochrana stromů během stavby je samo-
zřejmostí,“ doplnil Martin Plecák.

Město počítá také s opatřeními pro 
bezpečný provoz. Na trasu nebudou 
moci vjíždět motorová vozidla, s výjimkou 
technické správy při údržbě. V některých 
místech přibudou odnímatelné sloupky 
a dopravní značení. Trasa bude sloužit 
všem návštěvníkům parku, ale ocení ji 
zejména chodci, rodiny s dětmi a lidé na 
vozíku.

Předpokládané náklady město odhadu-
je na 4 až 6 milionů korun včetně DPH. 
Stavbu chce fi nancovat z vlastního roz-
počtu. V souvislosti s akcí se obnoví také 
původní mobiliář. Do dalších úprav nava-
zujících cest do parku by se město chtělo 
pustit postupně v příštích letech.

Nový okruh kolem rybníků má zlepšit 
komfort, bezpečnost a dostupnost celé 
lokality. Po loňské revitalizaci rybníků tak 
město pokračuje v postupné obnově této 
části parku. (red)
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Oprava chodníku podél ulice 28. října směrem do Polan-
ky nad Odrou vstoupila v dubnu do závěrečné fáze. Jde 
o investici, která má v této části Klimkovic výrazně zvýšit 
bezpečnost pěších. V místě se dlouhodobě potkává silný 
provoz aut i častý pohyb lidí, a právě tady v minulosti došlo 
i k několika vážným dopravním nehodám s následky na 
zdraví chodců.

Nová stavba postupovala po etapách několik let. První dva 
úseky město dokončilo a zkolaudovalo už v roce 2022. V prosin-
ci 2023 následovala přeložka vedení vysokého napětí, na kte-
rou pak navázaly další práce. Poslední část chodníku se začala 
realizovat po předání staveniště v září 2024 a nyní se dokončila 
ještě opěrná zeď u bývalé restaurace Verdun.

„V této části ulice 28. října dlouhodobě chyběla bezpečná trasa 
pro pěší, přestože jde o velmi frekventované místo. Nový chod-
ník proto výrazně zlepší pohyb lidí v úseku směrem k Polance 
nad Odrou. Důležité je i to, že součástí stavby byly autobusové 
zastávky včetně zálivů, dopravní značení a další úpravy, kte-
ré zvyšují bezpečnost i přehlednost celé lokality,“ říká pracov-
ník investičního odboru Městského úřadu Klimkovice Vladislav 
Poledník, který měl projekt na starosti.

První etapu stavby zajistila společnost Silnice.CZ, další 
úsek chodníku fi rma Jankostav a letošní dokončení opěrné zdi 

z  gabionů a palisád prováděl Martin Fajmon. Celkové nákla-
dy na stavbu vycházejí přibližně na 15,6 milionu korun včetně 
DPH. Město na ni získalo ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury dotaci přes 3 miliony korun, zbytek zaplatilo ze svého roz-
počtu.

Vedle této investiční akce Klimkovice letos počítají i s další-
mi opravami chodníků, které bude zajišťovat Technická správa 
Klimkovic. Na tyto práce už zastupitelstvo uvolnilo peníze. Opra-
vovat se má chodník v ulici Československé armády od ulice 
Polní po ulici Písečnou, spojovací chodník mezi ulicí Českoslo-
venské armády a hlavní bránou hřbitova a také část dlažby v uli-
ci Lidické u autobusové zastávky Klimkovice centrum. K tomu 
přibudou i menší průběžné zásahy, které nejsou tolik vidět, ale 
pro dobrý stav městských komunikací mají stejný význam.

„Vedle větších oprav letos chystáme i řadu menších zásahů, 
které lidé často skoro ani nezaregistrují, ale bez nich by chodní-
ky rychle ztrácely kvalitu i bezpečnost. Půjde o průběžnou údrž-
bu a drobné provozní opravy v různých částech města,“ doplňuje 
vedoucí Technické správy Klimkovic Martin Boxan.

Město tak letos pokračuje v postupném zlepšování pěších tras 
jak v místech s vysokou dopravní zátěží, tak u běžných každo-
denních spojnic, které obyvatelé používají na cestě do centra, ke 
hřbitovu nebo na autobus. (red)

Chodník do Polanky je hotov, město chystá 
i další opravy pro zvýšení bezpečnosti

Klimkovice připravují rekonstrukci velké kuchyně při základ-
ní škole. Město už na projekt získalo dotaci ve výši 9 milionů 
korun. Celkové náklady se podle současných odhadů pohy-
bují kolem 18 milionů korun, skutečná cena se ale může po 
zpřesnění projektu ještě mírně změnit.

Rekonstrukce se nebude týkat jen výměny kuchyňského vyba-
vení. Součástí záměru budou také stavební úpravy, a proto měs-
to nyní připravuje projektovou dokumentaci a potřebná povolení. 
Samotná realizace připadá v úvahu v příštím roce, přičemž pod-
mínky dotace počítají s dokončením nejpozději do konce roku 
2028.

„Dotace je určena hlavně na výměnu technologií za energetic-
ky úspornější. Úspora nebude jen v elektrické energii, ale také 
ve spotřebě vody. Vedle toho chceme zlepšit i samotné pracovní 
prostředí v kuchyni,“ uvedl starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Právě provozní a technický stav školní kuchyně patří k hlavním 
důvodům připravované modernizace. Nové vybavení a úpravy 
prostoru mají přinést kvalitnější zázemí pro zaměstnance i lepší 
organizaci provozu. V kuchyni by měly zmizet některé nedostat-
ky, které dnes komplikují každodenní fungování, například vyso-
ké teplo, pára nebo nevhodné provozní uspořádání.

Součástí nového vybavení mají být mimo jiné multifunkční 
pánve a multifunkční kotel, které umožní rychlejší a šetrnější 
tepelnou úpravu jídel. Kuchyně získá také nové myčky, a to prů-
chozí myčku na talíře, misky a příbory i samostatnou myčku na 
gastronádoby. Manipulaci s nádobím a potravinami mají  usnadnit 

skladovací pojízdné vozíky. Modernizace tak přinese nejen nové 
zařízení, ale také nové technologické postupy při vaření, a tím 
také zlepší kvalitu zhotovovaných pokrmů. 

Podle vedení školy je cílem vytvořit takové podmínky, aby prá-
ce v kuchyni byla méně fyzicky namáhavá a provoz lépe odpoví-
dal současným nárokům.

„Na změnu se postupně připravujeme. Spolu s kuchařka-
mi jsme navštívili školní jídelnu v ZŠ Horymírova, kde jsme si 
prohlédli nové gastro zařízení a seznámili se s novými techno-
logiemi vaření. Kuchařky si moderní velkokuchyňská zařízení 
vyzkoušely také při ukázkovém vaření. Přestože z výrazných 
změn mají respekt, těší se, že jim nová technologie práci ulehčí,“ 
řekla ředitelka Základní školy Klimkovice Miroslava Hoňková.

Rekonstrukce má význam nejen pro školu a její zaměstnan-
ce. Ve školní jídelně se totiž nestravují jen žáci, obědy si zde 
objednávají i další obyvatelé Klimkovic, kteří si je vyzvedávají do 
jídlonosičů. Dnes se jejich pohyb v některých místech kříží s pro-
vozem kuchyně, což už neodpovídá požadavkům na moderní 
a dobře uspořádané zázemí.

„Chceme dát celý provoz do pořádku tak, aby odpovídal dneš-
ním nárokům. Rekonstrukce přinese lepší zázemí pro vaření 
i výdej jídel a pomůže také lépe nastavit provoz celé kuchyně,“ 
doplnil starosta.

Vedle přípravy rekonstrukce velké školní kuchyně město řeší 
také menší kuchyně v mateřských školách. I na ty se podařilo 
získat padesátiprocentní dotaci. O jejich opravách bude rozho-
dovat květnové zastupitelstvo. (red)

Základní škola chystá rekonstrukci kuchyně, 
město už má přislíbenou dotaci
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Slovo starosty

Bezpečnější a plynulejší doprava je na dohled

Informace z městského úřadu

Vážení spoluobčané, milí sousedé, o do-
pravní situaci v prostoru václavovické kři-
žovatky mluvíme dlouho a mnozí z vás ji 
dobře znají z každodenní zkušenosti. Jde 
o místo, kde se ve špičkách tvoří kolony, 
kde se složitě zařazují auta od dálnice 
směrem na Porubu a kde zároveň lidé pře-
cházejí od autobusové zastávky ke svým 
domovům či k zahrádkám způsobem, který 

není bezpečný. Právě proto se této lokalitě v poslední době sys-
tematicky a soustavně věnujeme. 

Město nejprve otevřelo jednání s Moravskoslezským krajem, 
správci komunikací, ŘSD a SSMSK, Policií ČR i policií městskou. 
Následoval bezpečnostní audit, dopravní průzkum i posouzení 
několika variant řešení. Ze získaných podkladů vyplynulo, že 
stávající uspořádání křižovatky ve špičkách skutečně kapacitně 
nestačí, že se zde vytvářejí dlouhé fronty vozidel, které v ranní 
špičce sahají na výjezdu z rampy mnohdy až do odbočovacího 
pruhu na dálnici. Potvrdilo se, že lokalita potřebuje úpravy, které 
zlepší plynulost dopravy i bezpečnost chodců. 

Po vyhodnocení několika možností se letos v březnu podařilo 
dojít ke shodě na variantě, kterou lze připravit rychleji, než kla-
sickou stavební přestavbu, a která přitom může přinést citelné 
zlepšení. V prostoru křižovatky se upraví uspořádání vozovky, 
doplní se nové vodorovné značení a vznikne připojovací pruh 
směrem na Porubu. Cílem je, aby byl nájezd od sjezdu z D1 ply-
nulejší a aby se omezily kolony, které se pravidelně tvoří zejmé-
na kolem sedmé hodiny ráno a druhé hodiny odpoledne.

Stejnou pozornost věnujeme i bezpečnosti chodců. Návrh 
proto počítá s druhým místem pro přecházení u autobusové 

zastávky směrem k zahrádkám. Reagujeme tím na situaci, kte-
rou v místě vídáme opakovaně. Lidé po vystoupení z autobusu 
často nevolí doporučenou, ovšem o něco delší cestu, ale míří 
přes silnici napřímo. Nové uspořádání má právě toto rizikové 
chování omezit a nabídnout bezpečnější trasu.

Součástí připravovaných úprav je také změna nebezpečné-
ho středového betonového prvku, u něhož už došlo k několika 
kolizím. Celý úsek proto nevnímáme po částech, ale jako jeden 
dopravní celek. Nejde jen o auta, nejde jen o chodce a nejde 
jen o jedno dílčí místo. Jde o to, aby byl provoz v tomto prostoru 
čitelnější, plynulejší a bezpečnější. A aby se ve frekventované 
části dařilo lépe zvládat každodenní zatížení.

Důležité je i to, že město nečekalo, až potřebné kroky připraví 
někdo jiný. Na vlastní náklady jsme zadali vypracování odbor-
ných podkladů i návrhu úprav, aby jednání s dalšími institucemi 
nestála na obecných požadavcích, ale na konkrétním technic-
kém řešení. Právě díky tomu se podařilo posunout debatu od 
úvah k reálné přípravě. Správce komunikace nyní naváže vlastní 
realizační dokumentací pro svou část a město koordinuje přípra-
vu pěších vazeb tak, aby na sebe jednotlivé kroky navazovaly.

Naším cílem je, aby se úpravy podařilo dotáhnout ještě letos. 
V této chvíli běží dopracování podkladů a další koordinace 
s dotčenými institucemi. Jakmile budeme mít potvrzený harmo-
nogram realizace, budeme vás o něm včas a přesně informo-
vat.

Děkuji všem, kteří na problém dlouhodobě upozorňovali věcně 
a trpělivě. I díky těmto podnětům se mohlo vedení města opět 
soustředit na věci, které obyvatele skutečně trápí a které potře-
bují konkrétní posun.

Jaroslav Varga, starosta Klimkovic

Komunitní výsadba nového ovocného stromořadí podél 
Opavské ulice mezi Klimkovicemi a Hýlovem úspěšně pro-
běhla v polovině dubna. Akce se uskutečnila za krásného 
jarního počasí a i přes menší účast veřejnosti se podařilo 
vše zvládnout podle plánu.

Do výsadby se zapojila desítka občanů, několik členů mysli-
vec kého spolku již v předstihu odvedlo fyzicky nejnáročnější 
část práce a zatlouklo kůly do předem vyvrtaných děr. Samotné 
sázení pak pokračovalo pod odborným dohledem Tonyho Skři-
pčáka, který se dlouhodobě věnuje pomologii a ovocným dřevi-
nám. Celé stromořadí se podařilo vytvořit během dvou hodin.

Podél cesty přibylo 59 ovocných stromů tradičních krajových 
odrůd. O jejich další péči se postará technická správa města, 
která zajistí zálivku v období sucha. V příštích letech provede 
Tony Skřipčák také výchovný řez stromků.

„Nakonec nás sice nebylo mnoho, ale o to víc bylo vidět, že 
když se lidé rozhodnou přiložit ruku k dílu, může se  podařit 

 konkrétní a užitečná věc. Mám radost, že nové stromořadí 
vzniklo právě díky společné práci lidí, kterým záleží na krajině 
kolem Klimkovic,“ uvedla hlavní organizátorka akce, radní města 
a členka komise životního prostředí Pavla Vavrošová. 

Výsadbu výrazně podpořila Technická správa Klimkovice, kte-
rá zajistila materiál, dopravu i dovoz všeho potřebného přímo 
na místo. 

„Děkuji všem, kdo se na přípravě a samotné výsadbě podíle-
li, od organizátorů přes technickou správu až po každého, kdo 
přišel pomoci. Právě takové akce považujeme za důležité, pro-
tože nezlepšují jen podobu krajiny kolem města, ale také posilují 
vztah lidí k místu, kde žijí. Když něco vzniká společně, má to 
pro obec vždy větší hodnotu,“ řekl starosta Klimkovic Jaroslav 
Varga.

Nové stromořadí tak rozšíří zeleň v okolí města a naváže na 
dřívější komunitní výsadby v krajině kolem Klimkovic.

(red)

Dobrovolníci vysadili u Opavské ulice
nové ovocné stromořadí pro další generace
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Oznámení

Notářská kancelář Mgr. Svatavy Trčkové oznamuje, že dne 
26. 5. 2026 bude kancelář zavřena.

Oznámení o vsypu
pro pozůstalé
Městský úřad Klimkovice sděluje občanům, že se v sobo-
tu 23. května 2026 ve 14.00 hodin uskuteční ve smuteční 
síni a na městském hřbitově v Klimkovicích smuteční vsyp 
zpopelněných ostatků zesnulých.

Prosíme zájemce o tento pietní akt, aby se nejpozději 
do 7. května 2026 přihlásili na MěÚ v Klimkovicích, odboru 
správním, u paní Michaely Malé, tel.: 556 420 752, e-mail: 
mala@mesto-klimkovice.cz, která s nimi dohodne podrob-
nosti tohoto smutečního obřadu. Bližší informace obdrží při-
hlášení zájemci v pozvánce. Odbor správní

Spolek Dopravní koridor Poodří na dubnovém jednání 
v Jis tebníku posunul dvě důležitá témata, která mohou 
mít v budoucnu dopad i na Klimkovice. Řešila se příprava 
návazných cyklotras podél plánované vysokorychlostní 
tratě Moravská brána a také vznik kontaktního centra ve 
Studénce pro obce i obyvatele dotčeného území. Ze strany 
Správy železnic zaznělo, že zahájení stavby VRT se i nadále 
předpokládá v roce 2029 a první vlak by mohl tímto úsekem 
projet v roce 2035. 

Samotná vysokorychlostní trať se Klimkovic přímo nedotk-
ne, souvislosti tu ale jsou. Právě podél jejího koridoru by totiž 
v budoucnu mohla vzniknout páteřní cyklotrasa v ose od pol-
ských hranic směrem k Rakousku. Spolek chce iniciovat studii, 
která prověří, jak využít plánované obslužné komunikace podél 
trati pro bezpečný pohyb cyklistů a chodců a kde bude nutné 
doplnit další propojení. 

Klimkovice patří k hlavním iniciátorům vzniku spolku a dlou-
hodobě v něm hrají aktivní roli. Každé podobné jednání zvyšu-
je význam spolku jako partnera pro kraj, stát i další instituce. 
To může být důležité i pro budoucí prosazování zájmů města 
v jiných dopravních tématech, například při jednáních o stav-
bách a opatřeních, která se Klimkovic týkají přímo.

„Zkušenost z minulých velkých dopravních staveb nám uka-
zuje, že co se nevyřeší včas, to se potom velmi těžko dohání. 
Právě proto chceme už teď využít přípravu vysokorychlostní tra-
tě i pro budoucí bezpečné cyklistické propojení v území,“ uvedl 
předseda spolku Dopravní koridor Poodří a starosta Klimkovic 
Jaroslav Varga. 

 (red)

Spolek Dopravní koridor Poodří posiluje,
pro Klimkovice to má praktický význam

Žádost o superdávku
Zažádali jste o tzv. superdávku nebo se o ni chystáte 
zažádat? Aktualizované informace k nároku na tuto dávku, 
její výplatě a další informace naleznete na webu Sociopoint 
Ostrava pod odkazem: https://sociopoint.ostrava.cz/davka
-statni-socialni-pomoci-aktualizovane-informace-o-zme-
nach.

Poradenství nejen v této věci vám poskytnou sociální pra-
covníci. Pro kontakt na sociálního pracovníka ve vaší obci 
se obraťte na obecní či městský úřad nebo zavolejte na bez-
platnou linku SOCIOPOINT: 800 700 650, kde vám kontakt 
předají. 

Bc. Jana Polášková, DiS.,
sociální pracovník

Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost? 
Dejte o sobě vědět!   

e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz
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Klimkovičtí házenkáři a házenkářky se letos znovu před-
stavili na Prague Handball Cupu, jednom z největších mlá-
dežnických turnajů v házené. Do Prahy letos vyrazil oddíl 
TJ Sokol Klimkovice se čtyřmi týmy, a to s mini žáky, mini 
žačkami, mladšími dorostenkami a staršími dorostenci. 
Pro nejmladší děti šlo o první zkušenost na mezinárodní 
scéně, starší kategorie vedle cenných zkušeností usilovaly 
také o co nejlepší výsledek.

Klimkovičtí se na turnaj vracejí pravidelně už přibližně osm 
let. Zatímco v minulosti jezdil oddíl s menším počtem družstev, 
postupně svou účast rozšiřuje. 

V silné konkurenci se letos výrazně prosadily především mlad-
ší dorostenky, které zvládly těžkou základní skupinu a postoupily 
mezi šestnáct nejlepších týmů turnaje. To je výsledek, kterého 
dosahují české týmy většinou jen z velkých klubů a akademií. 
Cennou zkušenost si odvezli i starší žáci, kterým těsně unikl 
postup ze skupiny. V závěru je oslabilo zranění nejlepšího střel-
ce. Nejmladší mini žáci a mini žačky si turnaj užívali především 
jako velké sportovní dobrodružství a radost ze hry.

Klimkovické týmy se v Praze utkaly se soupeři z několika ev-
ropských zemí. Dívky nastoupily například proti týmům z Němec-
ka, Norska, Slovenska, Dánska i České republiky, chlapci pak 
proti soupeřům z Německa, Chorvatska, Slovenska, Lotyšska 
a Česka. Právě možnost poměřit se s tak širokou mezinárodní 
konkurencí patří podle trenérů k největším přínosům turnaje.

Předseda oddílu házené TJ Sokol Klimkovice Zdeněk Zbo-
řil, který je zároveň trenérem těch nejmenších klimkovických 
há zenkářů, hodnotí letošní účast velmi pozitivně. „Do Prahy 
jsme jeli dobře reprezentovat naše milované město Klimkovice. 
U nejmenších šlo hlavně o první zkušenost na mezinárodní scé-
ně, u starších také o výsledek. Nejvíc mě potěšilo, jak děti držely 
při sobě, jak si pomáhaly při zápasech i mimo ně a jak starší 
dorostenci a dorostenky pomáhali těm nejmenším. To je pro nás 
obrovsky důležité. Stejně tak si vážím toho, že děti zvládly celý 
turnaj bez problémů a rodiče nám pak psali, jak jsou rádi, že si 
to jejich děti užily,“ říká Zdeněk Zbořil.

Házená má v Klimkovicích dlouhou tradici. Oddíl vznikl už 
v roce 1920. Dnes v něm funguje devět družstev a patří mezi 
nemnoho klubů v České republice, které mají chlapecké i dívčí 
kategorie od přípravky až po dospělé a seniory. Klub staví na 
dlouhodobé práci s mládeží a na systematické výchově dětí ke 
sportu i týmové spolupráci.

Tréninkové podmínky nejsou pro oddíl jednoduché, protože 
v Klimkovicích zatím chybí sportovní hala. V horším počasí klub 
využívá pronajaté tělocvičny v základní škole a v sokolovně, 
dorostenci a muži trénují také ve sportovní hale v Pustějově. 
Když počasí dovolí, probíhají tréninky každý den na venkovním 
házenkářském hřišti, a to od 16 do 18.30 hodin.

Velkou oporu má oddíl ve městě. Podle vedení házené jsou 
Klimkovice pro klub největším podporovatelem. Důležitou roli 
hraje také trenérské zázemí. V oddíle působí čtyři trenéři s dru-
hou nejvyšší trenérskou třídou v České republice a další trenéři 
s nižší kvalifi kací.

„Děkuji všem trenérům, vedoucím i dalším lidem kolem klimko-
vické házené za perfektní práci s mládeží. Děti nevedou jen ke 
sportu a pohybu, ale také k odpovědnosti, samostatnosti a vzá-
jemné pomoci. Velmi si vážím i toho, jak skvěle naši házenkáři 
reprezentovali Klimkovice na mezinárodním turnaji v Praze,“ říká 
starosta Klimkovic Jaroslav Varga.

Podle Zdeňka Zbořila klade oddíl při práci s dětmi na první 
místo radost ze sportu. Zároveň ale platí, že kdo má skutečný 
zájem, může v oddíle pracovat i na své výkonnosti v intenzivním 
režimu. To už ale vyžaduje velké nasazení nejen od samotného 
hráče, ale i od rodičů.

Oddíl se chce dál otevírat novým zájemcům. „Kdo má o háze-
nou zájem, ten si nás určitě najde. Vždy se snažíme domluvit 
podle toho, co rodiče potřebují, co děti zajímá a co je v našich 
silách,“ dodává Zbořil.

Rovněž letošní účast na Prague Handball Cupu potvrdila, že 
klimkovická házená stojí na pevné tradici, obětavé práci trenérů 
a dětech, které umějí bojovat na hřišti i držet při sobě mimo něj.

(red)

Klimkovická házená obstála 
na velkém mezinárodním turnaji
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Kulturní a informační centrum

Akce Ozvěny konce války připomene v Klimkovicích 81. 
výročí konce druhé světové války a návratu svobody do 
města. Uskuteční se v sobotu 2. května od 16 hodin před 
zámkem v Klimkovicích.

„Připomínka výročí není jen pohledem do minulosti. Chceme 
důstojně uctít oběti války a zvláště v současné době si připo-
menout, že mír a svoboda nejsou samozřejmostí,“ říká starosta 
Klimkovic Jaroslav Varga. Městské historické podklady uvádějí, 
že Klimkovice byly osvobozeny 1. května 1945.

Program akce spojí pietní připomínku s živou ukázkou vojen-
ské techniky z období 2. světové války. Do Klimkovic přijede 
kolona historických vozidel, v níž podle Libora Hrabala ze spol-
ku Technické muzeum 1. československé samostatné tankové 
a samostatné obrněné brigády z Olomouce dorazí několik uniká-
tů. Přijedou například Jeep Willys, Ford GPW, sovětský GAZ-67, 
Dodge WC-51 a WC-52, nákladní automobily GMC a také obr-
něný Scout Car. „Naprosto unikátní je ten GAZ-67,“ uvedl. Tento 
sovětský terénní vůz se vyráběl v menších počtech, než známější 
americké jeepy, a v ČR se podle veteránských zdrojů dochovalo 
jen několik zachovalých kusů. Program doplní ukázka obsluhy 
protitankového děla, a dokonce i jeden výstřel slepou municí.

Hlavní část programu se odehraje před zámkem, kde budou 
vozidla vystavena a kde si je budou moci návštěvníci prohlédnout 
zblízka. Pořadatelé počítají také s projížďkami na historických 
vozech po Klimkovicích. Zapojit se mohou i místní spolky. Pokud 
budou chtít svézt děti nebo členy svých kolektivů organizovaně, 
mohou se s organizátory předem domluvit. Po předchozí doho-
dě se mohou dokonce svézt na historické vojenské technice až 
do Ostravy k Sýkorovu mostu. Tam se zúčastní navazujícího 
pietního aktu u Památníku 1. československé samostatné tan-
kové brigády v SSSR. Jeho hlavní část tvoří tank číslo 051, který 
jako první přejel 30. dubna 1945 most přes Ostravici a vjel do 
Slezské Ostravy.

Ředitelka Kulturního a informačního centra Petra Janečková 
připomíná, že akce neukáže jen techniku, ale také místní vá-
lečné souvislosti. „Součástí programu budou komentované 
pro hlídky města s naším kronikářem a znalcem místní historie 
Jiřím Pillichem, který návštěvníky provede po významných mís-
tech spojených s druhou světovou válkou a připomene události 
posledních dnů okupace i složitého poválečného vývoje včetně 
odsunu německého obyvatelstva,“ informuje Petra Janečková. 
Odsun Němců v Klimkovicích začal 10. března 1946; z města 
bylo odsunuto 248 občanů německé národnosti a konfi skováno 
25 domů.

Na projíždějící historická vozidla se mohou těšit i pacienti 
a návštěvníci Sanatorií Klimkovice. Kolona pojede do města od 
Čavisova přes Hýlov a kolem lázní by měla projíždět po půl  čtvrté 
odpoledne. Pokud si budou chtít historická vozidla pr ohlédnout 
důkladněji, další příležitost budou mít na trase od  Hýlova smě-
rem do centra Klimkovic. U Hrobu neznámého vojína na Hýlo-
vě se kolona na několik minut zastaví a její účastníci položí  
květiny.

Právě Hýlov patřil na konci dubna 1945 k místům těžkých 
bojů. Podle válečného deníku 1. československé tankové brigá-
dy postoupily 29. dubna tanky od Čavisova lesní cestou k Mezi-
hoří a za svítání dosáhly Hýlova v prostoru dnešních lázní. Po 
celý den zde pokračovaly tuhé boje a teprve večer se tankům 
podařilo osadu osvobodit. Následující ráno pak brigáda zaútoči-
la na samotné Klimkovice.

Po příjezdu kolony do centra bude program pokračovat také 
ofi ciální pietní částí v režii města u Památníku osvobození před 
zámkem. Právě tam si Klimkovice připomenou padlé a konec 
války ve městě. Libor Hrabal se svými kolegy zde zajistí čestnou 
stráž. Akce tak propojí pohyblivou ukázku historické techniky, 
místní historický výklad i důstojnou vzpomínku na oběti války.

(red)

Ozvěny konce války: připomínka událostí 
starých více než 80 let i jejich poselství

Koncert Pěveckého sboru Duha Ostrava rozšíří v Klimkovi-
cích květnový kulturní program a zároveň naváže na oslavy 
Dne matek. Uskuteční se v neděli 24. května od 17 hodin 
v kostelíku. Pořadatelé jej připravili jako dárek maminkám, 
proto bude vstupné dobrovolné. Na koncert jsou zvány 
nejen maminky, ale i další členové rodin a všichni, kdo mají 
rádi sborový zpěv.

Sbor Duha vznikl v roce 1987. Založil jej ostravský sbor-
mistr Jaromír Richter a dodnes jej tvoří hlavně bývalé členky 
Ostravského dětského sboru, které u sborového zpěvu zůstaly 
i v dospělosti. Vedoucí klimkovické knihovny Zuzana Konvičko-
vá, která sama ve sboru zpívala a akci v kostelíku připravuje, 
připomíná, že koncert nebude stát jen na klasickém sborovém 

repertoáru. „Nebude to vyloženě jen klasika. Zazní i moderní 
a populární hudba, takže lidé uslyší písničky, které znají třeba 
z rádia,“ říká.

Posluchači se mohou těšit na pestrý program, do nějž pořada-
telé vedle lidových písní zařadí i modernější skladby v úpravách 
pro sbor. Doprovod zajistí klavír, kytara a perkuse. Zuzana Kon-
vičková zároveň zmiňuje, že Duha má blízko také k tvorbě Jiřího 
Pavlici a dlouhodobě spolupracuje s dalšími hudebníky. Se sbo-
rem je spojena i cimbálová muzika Tolar, se kterou už v minulosti 
v Klimkovicích vystoupil při adventních koncertech.

Koncert v kostelíku slibuje komorní atmosféru. Podle Zuzany 
Konvičkové se do prostoru obvykle vejde několik desítek poslu-
chačů, takže hudba bude publiku opravdu blízko. (red)

Sbor Duha zazpívá v Kostele Nejsvětější 
Trojice jako hudební dárek ke Dni matek
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Městská knihovna

Knihovna vzpomíná na rok 1946
V příspěvku se vrátíme o osmdesát let nazpátek, kdy události po válce nabíraly rychlost. Klimkovice a blízké okolí byly 
válkou velmi těžce poškozeny. Všechny válečné škody byly odhadnuty na padesát milionů korun. 

První zasedání bylo svoláno na 1. května 1945, protože Klimkovice, Olbramice a okolí byly 
osvobozeny už 30. dubna 1945. Zasedání zvolilo za svého předsedu knihkupce Josefa Franze 
a provedlo nezbytná opatření k zajištění státního a veřejného majetku, k udržení pořádku v obci. 
Válkou postižené Slezsko potřebovalo urychlenou pomoc. Podnět k okamžitému řešení špatné 
situace obyvatelstva dali akademická malířka Helena Salichová z Polanky nad Odrou a Jindřich 
Šajnar z Krásného Pole.

Z výtěžku jejich výtvarných prací, zachycujících válečnou spoušť ve zničených obcích, vznikla 
rozsáhlá akce Budujeme Slezsko. Ta se dotkla i dalšího působení veřejné knihovny. Klimkovická 
knihovna zahájila svou činnost v provizorních prostorách měšťanské školy, která byla znovu 
otevřena 14. května 1945. Nastoupilo do ní 210 žáků z osmi okolních obcí. Opět se začalo po 
osmileté přestávce půjčovat od září 1946. V získaných knihách byl vlepen darovací list, který 
připomínal význam celé akce Budujeme Slezsko. 

Mezi prvními knihami, zařazenými do fondu veřejné knihovny, byla v roce 1946 kniha Vojtěcha 
Martínka Trojí cesta Blažeje Potěšila vydaná v roce 1944 a tím získala přírůstkové číslo č. 1. 
Z dobrovolných sbírek Pražanů byly v dalších letech Klimkovicím poskytnuty 3,3 miliony korun 
na obnovu společenských a kulturních zařízení.

Mgr. Zuzana Konvičková

Květnový program kina Panorama v Klimkovicích ukazuje, 
že místní kulturní instituce myslí na různé skupiny návštěv-
níků. Nabídne večer pro ženy, fi lmy pro děti, sportovní pře-
nosy i dokumentární večer věnovaný Davidu Stypkovi. 

Den matek s fi lmem Ďábel nosí Pradu 2
Jednou z květnových akcí bude Den matek spojený s fi lmem 
Ďábel nosí Pradu 2. Uskuteční se v neděli 10. května od 19 
hodin. Nejen dámy mohou přijít do kina s předstihem a užít si 
příjemnou atmosféru ještě před začátkem projekce. Pořadate-
lé pro ženy připravili jako dárek prosecco. Právě takové detaily 
dávají akci slavnostnější ráz a dělají z návštěvy kina víc, než jen 
běžné promítání.

Kino chystá v květnu program pro ženy, 
sportovní fanoušky i příznivce silných příběhů

Hokej na plátně naváže na loňský úspěch
Také letos se do klimkovického kina vrátí hokejové přenosy na 
velkém plátně. KIC tím naváže na loňský mimořádný úspěch, 
kdy společné sledování zápasů přivedlo do kina mnoho divá-
ků a vytvořilo skvělou atmosféru. Zatím jsou v programu utkání 
Švédsko–Kanada ve čtvrtek 15. května od 16.15 hodin, Slovin-
sko–Česko v pátek 16. května od 20.15 hodin, Norsko–Kanada 
ve čtvrtek 21. května od 16.15 hodin a Dánsko–Slovensko ve 
čtvrtek 21. května od 20.15 hodin. 

Další zápasy mohou přibýt podle výsledků českého týmu. Ani 
letos nebude chybět doprovodný program. Na čepu bude Rade-
gast, připravena bude dětská zóna pro malé fanoušky i tipovací 
soutěže. Kino tak znovu nabídne možnost sledovat hokej spo-
lečně, ve velkém formátu a v atmosféře, kterou domácí obrazov-
ka nahradit nedokáže.

Dýchej s Davidem Stypkou
Silný květnový program doplní projekce dokumentu Neboj, dý-
chej, čaruj, který připomíná život a tvorbu zpěváka Davida Styp-
ky. Snímek uvede kino Panorama ve čtvrtek 14. května od 18 
hodin a na úvod zazní dvě písně z tvorby Davida Stypky v podání 
absolventů ZUŠ. Dokument sleduje jeho životní i hudební příběh 
a připomíná jej jako mimořádně citlivého muzikanta a autora. 

Právě Klimkovice mají s Davidem Stypkou i konkrétní osob-
ní spojení. V minulosti koncertoval se svou kapelou v Sanatori-
ích Klimkovice a později podpořil malé pacienty lázní s dětskou 
mozkovou obrnou. I proto nebude květnová projekce jen připo-
mínkou výrazného hudebníka a autora, ale také člověka, který 
dokázal svůj talent a popularitu spojit s pomocí druhým.

(red)
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Mateřská škola

Třída Ježečků na výletě do muzea v Bílovci
Dne 19. března jsme se s dětmi vypravily autobusem do 
nedalekého Bílovce. V muzeu pro nás paní Markéta měla 
připravený edukativní program Zatoulané ovečky pastýře 
Metůdka. 

Po příchodu do muzea jsme nejprve posvačili. Následovala 
prohlídka sklepení, kde se děti seznámily s rodinou skřítků, ke 
kterým patřil i pastýř Metůdek. Viděly tam i některá starodávná 
povolání jako mlynář, kovář, kořenářka... Po prozkoumání skle-
pení jsme vystoupali opatrně zpět nahoru. Cestou jsme hledali 
ztracené ovečky. Nahoře si děti s paní Markétou povídaly o tom, 
jak se vlna postupně z ovečky dostane až do obchodu, a co vše 
se z ní dá vytvořit. V praktické části si vyrobily vlastní ovečku.

Nastal čas se pomalu vydat zpět do školky. Cestou na auto-
busovou zastávku jsme si prohlédli náměstí, kostel a skončili na 
hřišti, kde se děti alespoň trochu vydováděly. 

Měsíc březen byl v naší MŠ Komenského především ve zna-
mení pohádek a fantazie. Děti se ponořily do světa příběhů, 
tvořily a hrály si s motivy oblíbených pohádek, což podporo-
valo jejich představivost, kreativitu a radost z objevování.

Téma vesmír, které jsme s dětmi v tomto měsíci také probírali, 
jsme završili návštěvou planetária. Předškoláci ze všech budov 
mateřské školy tak měli možnost nahlédnout do tajemství vesmí-
ru a odnést si nevšední zážitky a poznatky.

I když je březen tradičně celým Měsícem knihy, my jsme si 
jej ve školce připomněli alespoň Týdnem knihy, během kterého 
si děti vyrobily ručně dělaný papír a zahrály si na spisovatele. 
Každé dítě napsalo svůj vlastní příběh a doplnilo jej o ilustraci. 
Společně jsme si tak vytvořili vlastní knihu, na kterou jsou děti 
náležitě pyšné. 

Vrcholem týdne byla první Noc s Andersenem v naší mateřské 
škole, která se uskutečnila 27. března. Děti prožily nevšední pře-
spávání ve školce, vyrobily si záložku do knihy a plnily tematic-
kou stezku inspirovanou pohádkou Císařovy nové šaty. Společ-
ně hledaly ztracenou pravdu i poklad z království a představily 
svou oblíbenou knihu. Akce se nám všem velmi líbila a rozhodně 
to nebyla poslední Noc s Andersenem – už se těšíme na další 
ročník!

Na přicházející jaro jsme zatím nahlíželi spíše při společných 
procházkách, během nichž děti pozorovaly první změny v pří-
rodě.

Poslední březnový den jsme zakončili velikonočním tvořením, 
kterého se zúčastnily děti společně se svými rodiči. V příjemné 
a hravé atmosféře vznikaly krásné výrobky a setkání přispělo 
k posílení vzájemné spolupráce mezi rodinou a školkou. Celý 
měsíc si děti náležitě užily – ať už při pohádkových aktivitách, 
poznávání vesmíru, či při společném tvoření a hrách.

Děkujeme rodičům za spolupráci a těšíme se na další společ-
né zážitky. Bc. Anna Jakubcová, DiS. 

Březen ve znamení pohádek a fantazie

Pak už jen  cesta autobusem zpátky do Josefovic, kde na nás 
čekali strážníci městské policie, kteří nám pomohli bezpečně 
přejít frekventovanou silnici. MŠ Josefovice
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V půlce března se v naší mateřské škole sešli rodiče s dětmi 
na společném velikonočním tvoření. 

Ve třídách na ně čekala pestrá nabídka výrobků – od oveček 
a ptáčků až po mandaly.

Při tvoření panovala veselá atmosféra, i když si někteří dali 
pořádně do těla. Po úspěšně odvedené práci si všichni smlsli na 
báječném občerstvení, které pro ně připravila naše paní kuchař-
ka. MŠ Josefovice

Na začátku března jsme se vypravili na výlet do Bohumína, 
kde na nás v městské knihovně čekala interaktivní výstava 
a beseda o večerníčcích. 

Už cesta vlakem byla pro děti dobrodružstvím, protože ně-
které jely vlakem úplně poprvé. V knihovně jsme si dali svačinu 
a poté zhlédli dokument, jak vzniká kreslený fi lm. Následně nám 
kurátor představil výstavu a poutavě vyprávěl o tom, jak se ani-
movaná tvorba vytvářela dříve a jak vzniká dnes.

Sovičky v Bohumíně

Osadní výbor Josefovice

K těšení na jaro má každý z nás svůj vlastní důvod. Nej-
častějším z nich bývá možnost vrátit se po zimě ke svým 
oblíbeným sezónním koníčkům a aktivitám. 

Jak ale potěšit na jedné akci mnoho lidí s tolika různorodý-
mi zálibami? Zorganizujete pro ně Velikonoční skotačení. A tak 
jsme se v pátek 20. března sešli na místním hřišti, abychom spo-
lu přivítali jaro.

Vyznavači kutilství se pustili do pletení tatarů, kreativci obsadili 
tvůrčí dílny, zahrádkáři pilně vysévali jarní osení. Houbaři proče-
sávali les, aby našli vajíčka se správným symbolem a sportovci 
hbitě kličkovali po trávníku, aby získali všechny obrázky k hrací 
kartě. Gurmáni uždibovali krásně nazdobené bohaté občerstve-
ní a milovníci grilovaček zabrali ohniště. Pobavili jsme se úplně 
všichni.

Děkujeme mamkám z JAMky za krásnou jarní akci, kterou pro 
nás připravily.

Za OV Josefovice Jana Mrázková

Velikonoční skotačení v Josefovicích

Jarní tvoření rodičů 
s dětmi bylo veselé

Po skončení besedy jsme se ještě prošli po Bohumíně a pro-
hlédli si některé zajímavé starší budovy. Cestou zpět jsme si ve 
vlaku povídali o pohádkách a sdíleli své dojmy – děti byly z celé-
ho dopoledne nadšené. MŠ Josefovice

Kaplička v Josefovicích s jarní výzdobou.
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Základní škola Klimkovice

Naši žáci se opět zapojili do projektu Deutsch ist super. Pro-
jekt, jenž vznikl s cílem podpořit výuku německého jazyka 
ve školách, se koná pod záštitou Ústavu cizích jazyků Slez-
ské univerzity v Opavě. 

Studenti Slezské univerzity a Střední hotelové školy v Opa-
vě, pod vedením doc. PhDr. Gabriely Rykalové, Ph.D., připravili 
pro žáky 6. ročníku speciální lekci německého jazyka. V úterý 
31. března na žáky čekaly zábavné úkoly, prostřednictvím kte-
rých se seznamovali s němčinou. Na jednotlivých stanovištích 
přiřazovali obrázky, sestavovali puzzle, spojovali a doplňovali, 
samozřejmě v němčině. Žáci získali představu o tom, jak vypadá 
psaná podoba němčiny, jak zní, ale také zjistili, že se němčiny 
vůbec nemusí bát. V letošním roce si volí další cizí jazyk, a tak 
některým hodina jistě usnadnila rozhodování.

Mgr. Monika Richterová

Netradiční hodina německého jazyka

Moravskoslezský kraj pokračuje v krocích vedoucích ke 
zvý šení odolnosti vůči změně klimatu. Společnost CTP vě-
novala téměř 2,4 milionu korun na realizaci pěti projektů, 
které pomohou zlepšit životní prostředí v regionu. Díky pro-
jektu, který vypracovala paní učitelka Chrapková s kolegy-
němi, získala škola dotaci ve výši 125 000 Kč na rekonstruk-
ci skleníku.

Nový skleník ve škole

Projekt je součástí širší iniciativy LIFE COALA, která propojuje 
obce a školy s fi rmami ochotnými podpořit smysluplná adaptační 
opatření. Kromě Klimkovic byly podpořeny také projekty zamě-
řené na obnovu zeleně, vznik mokřadů či úpravy veřejných pro-
stranství v dalších částech regionu.

Pro naši školu je však nejdůležitější právě nový školní skle-
ník. Ten bude sloužit nejen při výuce přírodopisu a pracovních 
činností, ale také při mimoškolních aktivitách. Děti si zde budou 
moci vyzkoušet pěstování rostlin, naučí se pečovat o životní pro-
středí a získají cenné praktické zkušenosti. 

Realizaci jsme svěřili fi rmě Ekogarden z Dolního Újezdu, která 
práce na skleníku dokončila 13. března. Výsledkem je kvalitní 
a funkční zázemí, které výrazně zlepší podmínky pro environ-
mentální vzdělávání našich žáků.

Dne 23. dubna proběhlo slavnostní otevření za účasti pana 
starosty a zástupců společnosti CTP Invest, kterým tímto děku-
jeme.

Tento projekt je krásným příkladem toho, jak může spolupráce 
veřejného a soukromého sektoru přinést konkrétní a smysluplné 
výsledky přímo tam, kde jsou nejvíce potřeba – dětem a jejich 
vzdělávání. Mgr. Hana Filipová
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V letošním školním roce si žáci 4. a 5. ročníků opět vyzkou-
šeli matematickou soutěž Pangea. Je určena pro všechny 
děti, které rády řeší matematické úlohy vycházející z běž-
ného života. 

Letos byly zaměřeny na vesmír a fi nance. Cílem této soutěže 
je podpořit zájem dětí o matematiku a poukázat na to, jak je 
důležitá v běžném a profesním životě. Celkem se do soutěže 
zapojilo 14 572 žáků 4. ročníků a 14 377 žáků 5. ročníků z celé 
České republiky.
Výsledky školního kola soutěže 4. tříd:
1. Arina Lykhodit, 4. B (30 bodů)
2. Mateo Terziev, 4. B (28 bodů)
3. Gabriela Sojková, 4. A (25 bodů)

Výsledky školního kola soutěže 5. tříd:
1. David Hájovský, 5. A (54 bodů)
2. Sofi e Dobrovodová, 5. B (29 bodů) 
3. Erik Grygar, 5. B (27 bodů)

Matematická soutěž Pangea

Výborného výsledku dosáhl David Hájovský, který se umístil 
na 3. místě v kraji a na 44. místě v rámci celé České republiky. 
Bude naši školu reprezentovat na celorepublikovém fi nále dne 
12. června v Praze.  (zš)

Každý rok si 21. března připomínáme Světový den Downova 
syndromu, který je známý také jako Ponožkový den. Tento 
den nám připomíná, že být jiný je v pořádku – a že právě 
různorodost dělá svět barevnějším.

Protože letos připadl 21. březen na sobotu, rozhodli se žáci 
třídy 4. B uspořádat tuto veselou akci již v pátek 20. března.

Do akce se zapojila celá škola – žáci i učitelé přišli v růz-
ných, často velmi nápaditých ponožkách, kdy měl každý na 
každé noze jinou. Chodby školy se tak proměnily v přehlídku 
barev a originálních kombinací, které symbolizovaly jedinečnost 
každého z nás.

Celý den se nesl v příjemné a přátelské atmosféře. I tak jedno-
duchá věc, jako jsou rozdílné ponožky, nám dokázala připome-
nout důležité hodnoty – toleranci, respekt a přijetí druhých.

Mgr. Vendula Richterová 
a třída 4. B

Veselá návštěva ostravského Divadla loutek
V pátek 17. dubna se žáci 1. až 3. ročníku vydali na kulturní 
výlet do Divadla loutek v Ostravě, kde zhlédli představení 
Dášeňka. Nešlo však o klasické zpracování známého příbě-
hu, ale o originální a hravou divadelní adaptaci.

V této verzi totiž malou Dášeňku nevychovává psí maminka 
Iris, ale tři pánové – vášniví hráči kuželek. Ti se zrovna chystají 
na turnaj, když se u jejich dveří záhadně objeví krabice s malým 
bílým štěňátkem. Plány se rázem mění a místo kuželek je čeká 
mnohem náročnější úkol – postarat se o Dášeňku a vychovat 
z ní slušnou psí slečnu.

Veselé kabaretní představení na téma „tři muži a štěně“ děti 
po bavilo i poučilo. Ukázalo jim, že mít pejska přináší nejen ra-
dost, ale také starosti a zodpovědnost. Nechyběla legrace, ná-
padité situace ani milé momenty, na které budou děti ještě dlou-
ho vzpomínat.                                                                                                    Mgr. Naďa Danková

Uspořádali jsme barevný Ponožkový den
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Spolek Čisté Klimkovice

V sobotu 18. dubna v 11 hodin se v Lesním parku v Klimko-
vicích uskutečnilo slavnostní jarní otevření, během které-
ho byly veřejnosti představeny novinky z uplynulého roku. 
Akci připravily členky Občanského sdružení Čisté Klimkovi-
ce, které o park dlouhodobě pečuje.

Lesní park slavnostně zahájil novou sezonu
výši 270 000 Kč a Sanatorií Klimkovice, která přispěla částkou 
100 000 Kč.

Významnou novinkou je také obnova ptačích budek, na které 
se výrazně podílela Sanatoria Klimkovice. Mluvčí sanatorií Iva-
na Gračková iniciovala zapojení pracovníků technického úseku, 
kteří odstranili poškozené budky a převezli je do Základní školy 
v Klimkovicích. Žáci zde v rámci pracovního vyučování vyrobili 
deset nových ptačích domovů, které byly následně v parku insta-
lovány.

Samotné otevření parku proběhlo u hlavní brány symbolickým 
přestřižením pásky, kterého se ujal starosta Klimkovic Bc. Jaro-
slav Varga spolu se zástupcem Sanatorií Klimkovice Janem 
Poštulkou a předsedkyní spolku Annou Cemerkovou.

Příjemnou atmosféru akce podtrhlo slunečné počasí i hojná 
účast návštěvníků. Příchozí byli při vstupu do parku obdarová-
ni drobným občerstvením v podobě koláčků a klíčenek s logem 
parku.

Spolek Čisté Klimkovice plánuje v letošním roce v rozvoji parku 
pokračovat. V plánu je další rozšíření 
pohybového centra o balanční a posi-
lovací prvky i vybudování vyhlídkové 
plošiny. S údržbou stávajícího vybavení 
by měli pomoci také klimkovičtí skauti, 
například při obnově nátěrů.

Pokud se vám Lesní park líbí a chce-
te podpořit jeho další rozvoj, můžete 
kontaktovat spolek na e-mailu: info@
lesni-park.cz nebo přispět fi nančně na transparentní účet číslo: 
3519648309/0800.

OS Čisté Klimkovice

V loňském roce prošel park řadou úprav a vylepšení. Byly 
odstraněny poškozené herní prvky, instalovány nové informač-
ní tabule a návštěvníci se mohou nově setkat také s dřevěným 
ježkem a sochou lesního muže, patrona parku. Částečné obno-
vy se dočkalo i oblíbené pohybové centrum. Veškeré tyto akti-
vity byly realizovány díky fi nanční podpoře města Klimkovice ve 
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Akoband Klimkovice

Ve slavnostní atmosféře se v kině Panorama v neděli 
19. dubna odehrál večer plný hudby, emocí a vzpomínek. 
Klimkovický orchestr Akoband, pod vedením dirigentky 
Ivany Neuwirthové, zde vystoupil s koncertem inspirova-
ným francouzskou soutěží. Program byl pestrý a výjimeč-
ný nejen svým zaměřením, ale i propojením vystoupení se 
zážitky z hudební soutěže Trophée Mondial de L'Accordéon, 
které se orchestr účastnil. 

Koncert s názvem Hudba bez hranic byl rozdělen do dvou čás-
tí. První část byla věnována ohlédnutí za Francií, tudíž se v ní 
prolínaly skladby, které orchestr předvedl na soutěži – od špa-
nělského paso doble, přes energický Slovácký tanec, až k irským 
melodiím. Písně byly během koncertu prokládány autentickými 
zážitky a vzpomínkami, o které se podělili jednotliví členové 
orchestru. Díky nim měli posluchači jedinečnou příležitost slyšet 
nejen jak si hudebníci užili soutěž, ale také jak se vypořádali 
s náročnou organizací.

Nechyběly ani reportáže a záběry natočené přímo v Montar-
gis, kde probíhalo poslední kolo soutěže. Diváci se tak mohli 
alespoň zprostředkovaně přenést do atmosféry francouzského 
prostředí a nahlédnout tak do zákulisí celé cesty. 

Po přestávce se Akoband předvedl s novými skladbami, kte-
ré během uplynulé doby nastudoval. Druhá část večera se tak 
nesla v duchu fi lmových děl, jako je například Sněhurka nebo 
Avengers. Diváci se tak snadno přenesli do světa pohádek, sci-fi  
a muzikálů. 

Celý koncert tak nebyl pouze přehlídkou skladeb, ale i vyprá-
věním o cestě, zkušenostech a sdílených okamžicích. Pro náv-
štěvníky tím koncert přinesl jak kulturní zážitek, tak i možnost 
nahlédnout do života orchestru z jiné perspektivy.

Adéla Folvarčná

Základní umělecká škola

Hudba bez hranic  
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Pozvánky na kolonádní koncerty v lázních
3. 5. 2026 od 15.00 na kolonádě:
koncert kapely Šmydliboys

Lázně nejsou jen o regeneraci těla, ale také o radosti na duši. 
A právě tu vám přináší hudební uskupení Šmydliboys. Kapela 
vznikla před několika lety jako odnož rockové skupiny Atlantis. 

náročný a strhující Let čmeláka od Rimského-Korsakova nebo 
klasicistní čistotu Clementiho Ronda. Emoce a fi lmové plátno 
zastoupí dojemná muzikálová klasika Memory od Andrewa Lloy-
da Webbera, nostalgická skladba Máma Petra Maláska či hlubo-
ké Ave Maria Astora Piazzolly a další krásné skladby nejen pro 
maminky.

17. 5. 2026 od 15.00 na kolonádě: 
koncert Opera v lázních

Třetí májovou neděli se kouzelné prostory kolonády rozezní 
slavnými áriemi a duety z českých a světových operních děl, 
a to v podání sopranistky Barbory Čechové a barytonisty Adama 
Grygara za doprovodu klavíristky Reginy Bednaříkové. Zazní 
nejznámější operní skvosty od A. Dvořáka, B. Smetany, G. Ver-
diho nebo G. Pucciniho. Koncert lehce okoření i operetní klasika. 
Vychutnejte si spolu s námi toto harmonické hudební menu.

24. 5. 2026 od 15.00 na kolonádě: 
koncert dětí z MŠ Klimkovice

Nenechte si ujít vystoupení dětí z MŠ Klimkovice nazvané Jaro 
zpívá, děti tančí. Děti z mateřských škol města Klimkovic přive-
zou do sanatorií písničky, říkadla, tanečky a postarají se o vytvo-
ření milé a veselé atmosféry. Přijďte si s nimi zazpívat známé 
písničky a nechat se unášet jarní náladou v krásném prostředí 
lázní. Těší se na vás děti i zaměstnanci MŠ Klimkovice.

31. 5. 2026 od 15.00 na kolonádě: 
koncert Souboru Generace 

– Všechny tóny lásky 
Říká se, že máj je lásky čas – a my jsme se rozhodli tento měsíc 
zakončit tím nejkrásnějším způsobem. Pozvání do lázní přijala 
hudba ve všech svých podobách! Od čistých lidových písní, kte-
ré zahřejí u srdce, přes české fi lmové a popové evergreeny, až 
po velkolepé světové hity. Část našich členů se vám představí 
v nových sólových partech! Čekají vás melodie, které oslavují 
lásku, přátelství a radost ze života. Přijďte s námi uzavřít měsíc 
lásky v obklopení hudby, která spojuje generace.

Šmydliboys tvoří trojice muzikantů – kytara, basa a cajon. 
I když dnes s kapelou hraje také žena, název už zůstává. Čeká 
vás pestrý repertoár – od folku přes pop až po rock i vlastní tvor-
bu. Šmydliboys přináší navíc humor, bezprostřední komunikaci 
s publikem a improvizaci. Jejich vystoupení tak není jen koncer-
tem, ale spíš živým setkáním, kde se muzika prolíná s mluveným 
slovem a dobrou náladou. Načerpejte ji spolu s námi!

10. 5. 2026 od 15.00 na kolonádě:
koncert žáků ZUŠ Klimkovice ke Dni matek

ZUŠ Klimkovice vás zve na jedinečný koncert, který oslavuje 
cestu za hudbou od prvních krůčků až po profesionální mistrov-
ství. V jednom odpoledni se na pódiu setkají začínající talenty, 
jejich zkušení učitelé i ti, kteří školní lavice už dávno opustili, ale 
hudba v nich zůstala. Sálem zazní tóny fl étny, saxofonu, akor-
deonu a klavíru. Celkový dojem pak umocní pěvecká vystou-
pení, která přinesou silné emoce. Můžete se těšit na technicky 
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kis.mesto-klimkovice.cz / e-mail: kino.klimkovice@seznam.cz / tel.: 556 420 036 / ul. Palackého 362 / FB Panorama Klimkovice

Neděle 3. května v 17.00

LEGENDY ALYSIE
Největší superhrdinové své doby a strašlivá klet ba, která z nich udělala děƟ  a přiměla je se skrývat...
Animovaný, fantasy, dobrodružný. Francie, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 3. května v 19.00

ŘÍKAJÍ MI LARS
M. Hofmann jako drsný soukromý detekƟ v vezme od svého kamaráda jednoduchý, ale výnosný kšeŌ .
Kriminální, thriller. Česko, 115 minut. Nevhodné pro mládež do 15 let. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 10. května v 17.00

CONNI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA
Když jsou rodiče pryč, zažije Conni společně s dědečkem a kocourkem nečekané dobrodružství. 
Animovaný. Německo, 80 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 10. května v 19.00

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
M. Streep, A. Hathaway, E. Blunt a S. Tucci se vracejí do ulic New Yorku a kanceláří časopisu Runway…
Drama, komedie. USA, 120 minut. Vstupné: 160 Kč.

Čtvrtek 14. května v 18.00

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ
InƟ mní pohled na Davida Stypku. V úvodu zazní ukázka z jeho tvorby v podání absolventů ZUŠ.
Hudební, dokument. Česko, 90 minut. Nevhodný pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 24. května v 17.00

PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU
Příběhy nás přenesou do světa, kde obyčejný les skrývá neobyčejná tajemství a fantazie znovu ožívá.
Dobrodružný, rodinný. Velká Británie, USA, Francie, 110 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 24. května v 19.00

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Dnešek je nejlepší den! Vítězové se nevymlouvají! Uprostřed problémů leží příležitost… 
Komedie. Česko, 95 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 31. května v 17.00

MRZUTÁ RYBKA
Pan Rybka a mořský drak Pipa se vydávají na výpravu za mýƟ ckou Třpytkou, která jim splní přání…
Animovaný, dobrodružný, rodinný. USA, Austrálie, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 31. května v 19.00

TOP GUN – znovuobnovená premiéra po 40 letech
Speciální program pro nejlepší vojenské letce zažil zemětřesení, když do něj vstoupil Maverick...
Drama. USA, 113 minut. Nevhodné do 12 let. V původním znění s českými Ɵ tulky. Vstupné: 100 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Rally: Od Paříže k pyramidám, Farma zvířat, Pět švestek, Po večerce

Nově je možné plaƟ t kartou.

KVĚTEN 2026
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Komenského 112, Klimkovice
• tel.: 608 821 385 (V. Lasota) • 725 166 100 (R. Návratová)

vitezslav.lasota@mozaikaklimkovice.cz • www.mozaikaklimkovice.cz

Přijďte si užít příjemné prostředí naší herny v prostorách CVČ Mozaika. Herna pro děƟ  do 6 let, v doprovodu.
• bazén s kuličkami, vláčkodráha, kuchyňka, obchůdek, místo pro tvoření, krásné dřevěné motorické hračky, stavebnice…
• zázemí pro rodiče – kuchyňka, drobné občerstvení, kávovar.  Vstupné 50 Kč pro celou rodinu.

RODINNÉ CENTRUM ŽELVIČKA, z. s., Komenského 112, Klimkovice, Centrum volného času MOZAIKA Klimkovice
Tel.: 725 166 100 / e-mail: rc.zelvicka@seznam.cz / www.zelvicka.info / www.facebook.com/ZelvickaKlimkovice

MÁMY V KRUHU ČT / 7. 5. / 10.00–12.00
Provázet vás bude Karolína Kamarádová / tel.: 777 750 809. ČT / 21. 5. / 10.00–12.00
SETKÁVÁNÍ MAMINEK S MALÝMI DĚTMI V HERNĚ. vstupné: 50 Kč / rodina
Vystudovala jsem pedagogiku a psychologii, ale největším učitelem je mi život a vztahy v něm.
Věřím, že skutečná změna přichází, když se naučíme rozumět samy sobě a jít do hloubky.
Společně vytváříme bezpečný a přijímající prostor bez hodnocení a tlaku na výkon.
Sdílíme a otevíráme témata mateřství i ženství a nejsme na to samy.

úterý dopoledne   9.00–11.30  5., 12., 19., 26. 5.

čtvrtek dopoledne    9.00–11.30  14., 28. 5.

čtvrtek odpoledne  16.00–18.00 7., 14., 21., 28. 5.

HERNA RODINNÉHO CENTRA ŽELVIČKA KVĚTEN 2026

TÁTAFEST – odpoledne plné zábavy nejen pro táty a jejich rodiny. NE / 21. 6. / 14.30–18.45 
• vystoupení kroužků a akƟ vit Mozaiky vstupné dobrovolné
• ÚDIF – vystoupení a stanoviště Úžasného divadla fyziky z Brna
• smyslohraní pro nejmenší
• zábavná stanoviště po celé zahradě – víceboj
• herní zóna
• mobilní airsoŌ ová střelnice
• v 17.30 kapela AcousƟ c Irish – hudební vystoupení
• občerstvení, koktejl bar...

ROVNOVÁHA PRO TĚLO A MYSL – přednáška ÚT / 19. 5. / 16.30–18.00
Aromaterapie v každodenním životě s Mgr. Markétou Bajgar. vstupné: 50 Kč dospělí
Možná řešíte nachlazení, únavu nebo napěơ . Možná hledáte šetrnější domácnost bez zbytečné chemie.
Možná jen cíơ te, že by to šlo i jinak. Aromaterapie může být jemnou podporou pro děƟ  i dospělé. U děơ  podporuje 
imunitu, klidnější spánek, odvahu a soustředění, u dospělých pomáhá při bolestech hlavy, stresu, namožených svalech, 
dodává energii, podporuje hormonální rovnováhu a může pomoci i s dalšími situacemi, se kterými se denně setkáváme. 
Ráda vám předám své zkušenosƟ  s bezpečným používáním esenciálních olejů. Markéta @bo.oleje.ostrava
Proběhne v herně RC Želvička – děƟ  vítány!

POHÁDKOVÁ ZAHRADA pro děƟ  do 9 let PÁ / 5. 6. / od 15.00
Těší se na vás také senioři na stanovišơ ch. 15.00–17.00 stanoviště
• zábavná stanoviště s pohádkovými bytostmi 17.00–18.00 otevřená zahrada
• herní prvky na zahradě • odměny pro děƟ  vstupné: 50 Kč / dítě
• občerstvení zajištěno

PŘIPRAVUJEME
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PROJEKT Centra volného času MOZAIKA Klimkovice
NA PODPORU A OŽIVENÍ ŽIVOTA SENIORŮ

MEZIGENERAČNÍ AKTIVITY / Mozaika propojuje generace

REZERVACE NA PROGRAMY: Renata Návratová / 725 166 100 / v MozaiceKVĚTEN
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

Setkání v klubovně s hraním deskových a karetních her. PO / 11. 5. / 15.00–16.30
 zdarma

Setkání v klubovně a pečení sušenek  PO / 18. 5. / 14.30–16.30
s dětmi z Mozaikového klubu, posezení s občerstvením. zdarma

Sportovně zábavné odpoledne pro seniory ST / 20. 5. / od 14.00
– zvou děƟ  z Mozaikového klubu. zdarma
Sportovní i zábavná stanoviště na zahradě Mozaiky. 14.00–15.30 stanoviště
Vhodné pro každého! 15.00–16.15 posezení
Přijďte si užít příjemnou pohodu v Mozaice při kávě, čaji a domácím občerstvení. 
Těšíme se na vás! Rezervace místa není nutná.

Pečení podmáslových rohlíčků s náplní  PO / 25. 5. / 8.30–11.00
s Markétou Tomáškovou a k tomu povídání o pečení. vstupné: 150 Kč / osoba
Přijďte si užít společné pečení, pobýt s vrstevníky  (zdarma káva, čaj)
a odnést si malou ochutnávku i domů.
Nutná rezervace místa do obsazení: R. Návratová / tel.: 725 166 100
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Historie

Téměř před sto patnácti lety, v prosinci 1911, byl slavnostně 
zahájen provoz na lokální železniční trati ze Svinova do Klim-
kovic. Původní parní vlaky později ovšem nahradily elektric-
ké tramvaje. Historicky poprvé přijela elektrická tramvaj na 
klimkovické nádraží právě před sto lety, 16. května 1926. 
Pro obyvatele Klimkovic, Polanky nad Odrou a Svinova to 
byl vskutku významný a slavnostní den. Tramvajová dopra-
va přispěla k rozvoji města a změnila tak život obyvatel 
Klimkovic i okolních obcí a osad, jimž poctivě a nepřetržitě 
sloužila jářku téměř dvaapadesát let. Připomeňme si tuto, 
dnes již „památnou“ historii, alespoň krátkými výňatky z le-
topisů kroniky města.

Jak to všechno začalo
Den, kdy pravidelný provoz zahájen, tj. 16. května 1926, osla-
ven byl přiměřeně za účasti zástupců úřadů státních, zemských, 
obecních i dopravních. Slavnostní banket konán v Sokolovně 
pro pozvaných 80 hostí. Nescházelo v něm i dostatek veselosti. 
Dnem tím se Klimkovice přiblížily světu ještě více, majíť s Morav-
skou Ostravou, resp. se Svinovem, spojení každých 40 minut. 
Přesto zdejší lidé, zvláště živnostníci, na tuto vymoženost nehle-
dí s velkou radostí. Spíše s obavou, že sice návštěvníků Klimko-
vic může přibýti, ale i nabytí nákupů, když spojení s Ostravou je 
pro nákupy nyní tak výhodné...

Jak to zase všechno skončilo
Pro Klimkovice jistě nejpozoruhodnější událostí začátku nového 
roku 1978 bylo zrušení tramvajové dopravy Klimkovice–Svinov 
a její nahrazení autobusovou dopravou DPMO. Provoz zdejší 
tramvajové dopravy byl defi nitivně zastaven dne 1. ledna 1978 
ve 4 hodiny ráno. Tramvaj spolehlivě sloužila nejen obyvatelům 
Klimkovic a dnem i nocí zajišťovala nepřetržité spojení našeho 
města s Ostravou, i když kodrcavá jízda tramvaje připomína-
la v posledních letech mnohdy pocity připomínající „mořskou 
nemoc“. Přesto se jí naši občané vzdávali jen velice neradi 
a zaváděnou novotu přijímali s určitou nedůvěrou a s obavami. 
Proto také poslední odjíždějící tramvaj přišly vyprovodit zástu-
py klimkovických občanů. Obestřená mlhou, stála na kolejích 
a svými matnými světly jako by se ještě naposled rozhlížela 
po celém potemnělém nádraží, i po lidech, kteří se tu s ní přišli 
rozloučit. Na ověnčeném voze stál nápis Poslední jízda na trati 

 Klimkovice–Ostrava, 1. leden 1978. A tak přesně ve 3.30 hod. 
zazněl charakteristický hlas tramvajového zvonku a vůz s 30 ces-
tujícími se vydal na svou poslední cestu po kolejích do Svinova. 
Cesta to byla zvláštní a dojemná. Na všech zastávkách ji zdravi-
ly hloučky lidí, kteří se loučili máváním a voláním... S odjíždějící 
tramvají se tak navždy v Klimkovicích vytratila ona idylická atmo-
sféra ulice vedoucí k nádraží, která rázem zcela osiřela a již nikdy 
zde více nebylo slyšet kroky spěchajících k tramvaji, ani hlasité 
štěbetání těch, kteří se z práce vraceli do svých domovů...

Tramvaj inspirací
Snad všude, kde někdy jezdíval dopravní prostředek veřejné 
dopravy, došlo k jeho zachycení štětcem malíře, objektivem foto-
grafa nebo v literárním zpracování. Ani místní dráha do Klimko-
vic nebyla toho výjimkou. Inspirovala mimo jiné i spisovatelku 
Jarmilu Glazarovou, která ve své románové prvotině Roky v kru-
hu o ní píše: ...Vůz popojel kousek za nádraží kolem někdejší 
remízy pro parní lokomotivu, která teď stála opuštěně, mračíc se 
rozbitými tabulkami vysokých oken. Po menší operaci s vlečným 
vozem předjela tramvaj před nástupiště. Průvodčí dokouřili dlou-
hými tahy své cigarety, poslali dlouhý pohled nahoru do oken 
nádražní budovy, kde bydlily tři krásné sestry a loudali se k vozu. 
Zvonek svolal opožděné pasažéry, spěchající udýchanou alejí. 
Jakmile doběhli, vůz se rozjel...

Možná, že předchozí řádky mnohým z pamětníků připomenou 
i zajímavé osobní zážitky, životní příběhy či vyprávění spojené 
s letitou historií kolejové dopravy do Klimkovic, možná máte 
i docela zajímavé fotografi e, obrázky a dokumenty, které by 
bezpochyby mohly obohatit expozici našeho městského muzea, 
prosíme, napište, předejte nebo zašlete nám je. Je to nejen pro 
poctivé a věrohodné uchování paměti časů minulých, ale i pro ty, 
kteří si dopravu po kolejích do našeho města budou připomínat 
pouze jen z obrázků.

Ing. Jiří Pillich, kronikář města

Po kolejích do Klimkovic více než půl století

Zahajovací souprava elektrického provozu se slavnostními hos-
ty v Klimkovicích 16. května 1926.
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Pořádáte v Klimkovicích akci pro veřejnost?

Dejte o sobě vědět!  

e-mail: kis@mesto-klimkovice.cz

Inzerce

•  čištění koberců 
a sedacích 
souprav

•  půjčování stroje 
Kärcher

•  mytí oken

Tel.: 606 363 300

Josef KOCOUREK
vám nabízí 

SERVIS PLASTOVÝCH OKEN
)  promazání systému  )  centrování křídel oken
)  těsnost křídel oken  )  kontrola převodovek
)   možnost výměny okenního těsnění

Výhody:
)  zabránění zbytečnému úniku tepla

)  předcházení zbytečným větším závadám
)  šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz

Měsíční náklad
2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických 
domácnosơ !

Ceník a podmínky 
inzerce najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/

kultura/zpravodaj
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Střelnice Klimkovice pořádá dne 31. 5. 2026 od 14 hod. dětský den. 
Pro děti bude připravena spousta soutěží a mnoho sladkých odměn. 

Děti budou mít možnost se také seznámit s technikou a prací záchranných složek 
(Policie ČR, Zdravotnická záchranná služba, MP Klimkovice a hasiči z Klimkovic). 

Občerstvení zajištěno v restauraci Myslivna.
Na všechny děti se moc těší střelci z Klimkovic.




